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Vraag 1 

Wat gebeurt er bij het samenvoegen van een oplossing van kaliumhydroxide en 

een oplossing van koper(II)nitraat bij kamertemperatuur? 

Oplossing: 

2KOH + Ca(NO3)2  2KNO3 + Cu(OH)2 

 Er ontstaat een neerslag nl. Cu(OH)2 

 Antwoord C 

Vraag 2 

Hoeveel s-elektronen en hoeveel p-elektronen bezit het titaanatoom 48Ti in de 

grondtoestand? 

Oplossing: 

Periodiek systeem: Ti 22 protonen, dus ook 22 elektronen:  

In grondtoestand: 

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d2 

8 sen en 12 p 

 Antwoord D 

Vraag 3 

Hoeveel bedraagt het TOTALE aantal elektronen in een ammoniumion? 

Oplossing: 

NH4
+  verschil met NH4 is dat er een electron minder is om tot een positieve 

lading te komen 

Aantal electronen: 7 bij N en 1 op elke H: dus in het totaal 9-1 electron = 11. 

Een electron minder om tot positieve lading te komen = 10. 

 Antwoord D 

Vraag 4 

Aan 20 L van een verzadigde MgCO3-oplossing wordt bij 25°C een overmaat 

HCl-oplossing toegevoegd. Er ontstaat 1,6.10-3 mol CO2. Wat was de 

beginconcentratie van MgCO3 in de verzadigde oplossing? 



MgCO3 + 2HCl  CO2 + MgCl2 + H2O  

Mol:          1   1   

 1,6.10-3  1,6.10-3 

C= n/v dus 1,6.10-3 mol/0.020 l = 0,0016/0,020 = 0,0008/0,01 = 8,0.10-2mol/l 

 Antwoord B 

Vraag 5 

Voor de bereiding van tetrafosfor wordt een mengsel van fosfaaterts, zand en 

cokes verwarmd tot 1500°C. De reactievergelijking voor deze bereiding is de 

volgende:  

2 Ca3(PO4)2 + 6 SiO2 + 10 C  6 CaSiO3 + 10 CO + P4 

Welke hoeveelheid tetrafosfor kan maximaal worden bereid als het 

reactiemengsel oorspronkelijk uit 1,0 mol van elk reagens bestond? 

Oplossing 

2 Ca3(PO4)2 + 6 SiO2 + 10 C  6 CaSiO3 + 10 CO + P4 

Mol  2       6  10 6  10 1 

 Meeste mol nodig voor C, is het beperkende reagens 

 Voor 10 mol krijgen we 1 mol P4, dus voor 1 mol is dat 0,1 mol P4 

 Antwoord A 

Vraag 6 

Wat is de eenheid van de reactieconstante in een reactie van de derde orde? 

Oplossing: 

V = k.[𝑐]3  

Eenheden: v = mol/l.s en  en d = mol/l 

Dus 
𝑚𝑜𝑙

𝑙.𝑠
= k. (

𝑚𝑜𝑙

𝑙
)3 

Of k = 
𝑚𝑜𝑙

𝑙.𝑠
 . (

𝑙

𝑚𝑜𝑙
)3 

K = 
𝑙2

𝑚𝑜𝑙2.𝑠
  

 Antwoord D 



Vraag 7 

Bij het samenvoegen van een FeCl3-oplossing en een KSCN-oplossing stelt zich 

volgend evenwicht in: 

Fe3+
(aq) + 6SCN-

(aq)    Fe(SCN)6
3-

(aq) 

geel     kleurloos         rood 

Welke stof kan worden toegevoegd om het evenwichtsmengsel minder rood te 

maken?  

Oplossing: 

Om het evenwicht naar links te doen verschuiven moet het Fe3+ verminderen. 

Dat kan met een neerslagreactie door toevoeging van NaOH 

 Antwoord C 

Fe3+ + 3 NaOH  Fe(OH)3 + 3Na+ 

Vraag 8 

In een 0,25 mol L-1 oplossing van de base strychnine (rattenvergif, C21H22N2O2) 

is bij 25°C de [𝑂𝐻−]= 7,0.10-4 mol L-1. Welke waarde heeft de baseconstante Kb 

van strychnine bij 25°C?  

Oplossing: 

B- + H2O  OH- + BH 

Voor B- : 0,25 mol/l en voor OH- en BH telkens 7.10-4 mol/l 

Kb = 
[𝑂𝐻−].[𝐵𝐻]

[𝐵−]
 = (7.10-4.7.10-4)/250.10-3 = 49/250 .10-5 of ongeveer 1/5.10-5 

of 2,0.10-6 

 Antwoord A 

Vraag 9 

Hieronder staan vier reactievergelijkingen: 

1) CaCO3  CaO + CO2 

II   IV –II     II –II   IV -II 

Oxidatiegetallen blijven gelijk, geen redox 

2) Fe + 2 HCl  FeCl2 + H2 



0          I   -I       II    -I      

Fe gaat van O naar II en H van I naar : redoxreactie 

3) 2 NH4Cl + Ca(OH)2  2NH3 + 2 H2O + CaCl2 

    -III I –I     II   -II I         -III I         I  -II      II  -I 

Oxidatiegetallen blijven gelijk, geen redox 

4) 6 H2O + 6 CO2  6 O2 + C6H12O6 

    I  -II        IV –II        0      0  I    -II 

O gaat van –II naar 0, C gaat van IV naar 0: redoxreactie 

 Antwoord C 

Vraag 10 

Carvon is een optisch actieve stof waarvan twee spiegelbeeldisomeren 

bestaan. Hieronder is de formule van carvon afgebeeld met een aantal 

genummerde koolstofatomen.  

 

Welk koolstofatoom is verantwoordelijk voor het bestaan van de twee 

spiegelbeeldisomeren van carvon.  

Oplossing: carvon is chirale koolstof, er zijn 4 substituenten op een sp3C  

Een chiraal koolstofatoom heeft vier verschillende substituenten. Het 

koolstofatoom moet dus sp3-gehybridiseerd te zijn. 

 Antwoord D 


